

Ar 163A/26.11.2003

ÎN T R E B A R E

Pentru: Domnul	CRISTIAN CELEA
	PREȘEDINTELE CASEI NAȚIONALE DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE
De la: Domnul deputat	PETRE NAIDIN
Circumscripția electorală	Nr. 12 Călărași

Conținutul întrebării:

În cadrul audiențelor de la Cabinetul nostru, mai mulți cetățeni din județul Călărași, inclusiv reprezentanți ai farmaciștilor, ne-au sesizat o situație ce îi pune din nou în dificultate.

Este vorba despre **recenta listă, întocmită de către C.N.A.S., cuprinzând un număr de 35 de medicamente gratuite și compensate pentru care se impune la decontare un preț maximal, indiferent de prețul cerut de producători. Astfel, prin această măsură, pacienții vor fi obligați să achite din propriul buzunar diferența între prețul decontat de către Casă pentru substanța activă și prețul de achiziționare al respectivului produs medicamentos!** Spre exemplu, **Augmentin-ul** – o suspensie pentru copiii cu vârsta între 6 și 12 ani, aflată pe lista de gratuități – **intră în farmacii cu circa 350.000 lei iar casa de asigurări decontează numai 316.000 lei! Tot așa și cu Ritmonom-ul, Tramadol-ul sau Enalapril-ul! Același lucru se va întâmpla și cu rețetele compensate, pentru care contribuția financiară a bolnavilor va crește substanțial! Accupror, un medicament necesar tratamentului cronicilor cardiaci, are un preț maximal acceptat la decontare de 218.500 lei, prețul de achiziție fiind undeva în jur de 550.000-560.000 lei! Iar Zocor-ul, un alt medicament compensat recomandat cardiacilor se vinde cu 1.100.000 lei, în timp ce prețul maximal acceptat de asigurările de sănătate este de 569.700 lei! Noua listă îi va sili pe de-o parte pe farmaciști să se deprindă, vrând-nevrând, cu o altă procedură de calcul și eliberare a rețetelor compensate și gratuite către populație iar pe de altă parte, pacienții vor avea o grijă în plus: chiar dacă, conform legii, au dreptul de a beneficia de medicamente gratuite sau compensate, vor trebui să plătească bani buni dacă vor să le cumpere! Adică, cu alte cuvinte, statul te „ajută”: îți dă c-o mână și-ți ia cu amândouă!**

Având în vedere această stare de fapt, **vă rugăm, stimate domnule Președinte, să analizați aspectele mai sus semnalate și să identificați soluțiile necesare pentru corectarea lor.** În caz contrar, românii bulversați vor înjura de mama focului C.N.A.S.-ul, Guvernul, viața și societatea!

Cu deosebită considerație,


Petre Naidin
Deputat